



# Zina Noastră

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Hunedoara și al Sfatului Popular Raional

ANUL V. Nr. 27 (206)

VINERI 19 Iunie 1953

4 pagini 20 bani

- Din țara constructorilor comunicului (pag. 2-a);
- Toată atenția încheierii anului în învățământul de partid (pag. 3-a);
- Daruri pentru Festival (pag. 3-a);
- În legătură cu rezultatele alegerilor din Italia (pag. 4-a);
- Știri externe (pag. 4-a).

## Să ne pregătim temeinic pentru strângerea recoltei

Pe întreg cuprinsul raionului nostru colectivității, țărani muncitori întovărășiți și cei cu gospodăriile individuale, răspunzând chemării partidului și guvernului, muncesc cu avânt sporit pentru a traduce în viață cuvintele tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, rostite la Congresul frunțașilor din gospodăriile agricole colective, care a arătat că: „Problema ridicării producției agricole și a obținerii unei cantități din ce în ce mai mari de cereale — mărta este în momentul de față o problemă de cea mai mare importanță pentru mersul nostru înainte spre socialism”.

Campania agricolă de vară prezintă o mare însemnătate politică și economică prin faptul că prin obținerea unor recolte bogate în acest an, statul va dispune de mari cantități de produse agricole pentru aprovizionarea oamenilor muncii cu produse de larg consum, și a industriei noastre socialiste cu materii prime în vederea creșterii producției și productivității muncii.

Pentru a asigura condițiile necesare unei desfășurări a campaniei agricole de vară, Hotărârea guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strângerii recoltei, desmiriștitului, treerișului și colectării pe anul 1953, pune sarcini de mare răspundere în fața organizațiilor de partid și de stat, cât și în fața țărânimii muncitoare, de a nu precupeții niciun efort pentru pregătirea strângerii recoltei la timp și în cele mai bune condițiuni.

În această privință comitetul executiv al sfatului popular raional Hunedoara cu sprijinul comitetului raional de partid a luat din timp o serie de măsuri pentru repararea mașinilor agricole necesare în campania de recoltare și treeriș. Astfel, în urma măsurilor luate, în întreg raionul tractoarele au fost reparate în proporție de 99 la sută, batozele și motoarele 100 la sută, iar secerătorile simple au fost reparate în proporție de 75 la sută.

Datorită bunei organizări a muncii de reparații și a pregătirii uneltelor necesare campaniei de recoltare și treeriș, succese importante au fost obținute de comunele Cristur, Hășdat și Răcăștie.

În lumina sarcinilor trasate de Hotărârea partidului și guvernului cu privire la campania agricolă de vară, au fost luate deasemeni măsuri pentru electrificarea a 15 arii în centrele principale ca: Sântandrei, Simeria, Tâmpa, Hunedoara și allele, precum și organizarea a 50 de arii obișnuite.

Pentru ca ariile să se amenajeze în cele mai bune condițiuni, au fost amenajate încă de pe acum două arii model în comunele Simeria și Tâmpa, de unde comitețele executive ale sfaturilor populare vor putea lua exemplu de felul cum trebuie amenajată o arie de treeriș.

Deasemeni, pentru strângerea cotelor de cereale pe anul 1953 au fost formate două baze de recepție, una în comuna Călan și una la Hunedoara, cu excepția comunelor Rapolt, Simeria și Cristur, care vor transporta cotele de cereale la baza de recepție Deva.

Pe lângă rezultatele frumoase care s'au obținut în pregătirea pentru campania de recoltare și treeriș, mai există încă lipsuri în munca unor sfaturi populare comunale.

Astfel, comitetul executiv al sfatului popular din comuna Peștiș nu și-a întocmit niciun plan de acțiune în care să fie prevăzute sarcinile concrete cu privire la desfășurarea muncii de pregătire în vederea asigurării unei bune desfășurări a campaniei agricole de vară.

Lipsuri serioase se manifestă și în comuna Călan, unde comitetul executiv al sfatului popular în frunte cu președintele Chiriac Nicolae pe lângă faptul că până în prezent nu a trimis, sfatului popular raional, tablele de coșari pentru batoze, a îngăduit chiaburului Cimporescu Iulian din satul Sântămăria de Piatră să nu-și termine reparațiile batozei nici până la data de 10 Iunie, dată stabilită prin Hotărârea partidului și guvernului.

Asemănătoare cazuri s'au petrecut și în satele Căminciș și Cămunul Buiur, unde chiaburii Vlad Ioan (Vlaicu) și Crișan Ioan lui Ion nu și-au reparat la timp batozele. Față de aceste acțiuni dușmănoase comitețele executive însărcinate cu această problemă nu au urmărit îndeaproape îndeplinirea la timp a reparațiilor conform datelor fixate prin Hotărâre.

În această privință, comitețele executive ale sfaturilor populare comunale, trebuie să folosească cu mullă chibzuință forțele de care dispun. Să facă deplasări pe teren, iar lipsurile constatate să fie analizate imediat, încât să se ia măsuri pentru lichidarea lor. Acest lucru nu se petrece la sfatul popular din comuna Simeria, unde munca de îndrumare și control se duce mai mult în mod birocratic, iar când pleacă referenții agricoli din cadrul sfatului pe teren, el nu este înlocuit pentru a se putea rezolva unele probleme urgente care intervin în lipsa lui.

Deasemeni în munca sfatului popular raional se constată lipsuri datorită faptului că tehnicienii și inginerii dela secția agricolă nu se străduiesc în comune și sate să dea tot sprijinul țărânimii muncitoare în vederea pregătirii campaniei de recoltare și treeriș.

Pentru desfășurarea în cele mai bune condițiuni a campaniei agricole de vară comitețele executive ale sfaturilor populare comunale trebuie să organizeze în rândul țărânimii muncitoare întrecerea patriotică, precum și întrecerea socialistă între întovărășirile agricole.

Pentru a putea cuprinde sarcinile multiple și diferite ale campaniei de vară este necesar ca munca de îndrumare la comune să fie dusă temeinic, cu mullă răbdare.

Deputații sfaturilor populare, prin exemplul lor personal, trebuie să se situeze în fruntea acțiunilor, încât să constituie pildă de urmat pentru țărânimia muncitoare.

Comuniștii dela sate au datoria de cinstă de a fi primii la întreținerea culturilor, seceriș, treeriș și colectare, antrenând în același timp și pe ceilalți țărani muncitori, întărindu-și necontenit vigilența împotriva chiaburilor și a tuturor elementelor dușmănoase.

Oameni ai muncii dela sate, pregătiți-vă temeinic în vederea recoltării și treerișului! Luptați cu hotărâre pentru a asigura o producție sporită la hectar și pentru a asigura în bune condițiuni pâinea poporului.

## Să ne sporim eforturile pentru asigurarea pâinii poporului!

### Angajamentele întovărășiților din comuna Cristur

Munca depusă de noi până acum își arată tot mai mult roadele. Pe zi ce trece lanurile de cereale sunt tot mai frumoase încât ne întărește convingerea că vom avea în acest an o recoltă cum nu am avut niciodată. Aceasta se datorește și faptului că s'au pus în viață minimile agrotehnice, care au contribuit din plin la recolta îmbelșugată pe care o vom obține în întovărășirea noastră.

Pentru a dovedi și pe mai departe că munca noastră este strâns legată de mărețele sarcini izvorâte din Hotărârea recentă a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strângerii recoltei, desmiriștitul, treerișul și colectările pe anul 1953, ne intensificăm eforturile pentru strângerea recoltei la timp și în cele mai bune condițiuni. Mobilizați de cuvântarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, rostită la Congresul frunțașilor din gospodăriile agricole colective, în care se trasează sarcini de importanță covârșitoare pentru țărânimia muncitoare în mersul țării noastre spre socialism, ne face să depunem toate eforturile în această perioadă pentru a obține o recoltă bogată.

Pentru atingerea acestui țel și pentru a face din întovărășirea noastră o întovărășire frunțașă, în lupta pentru pâinea poporului, ne luăm următoarele angajamente:

1. Să prășim de trei ori suprafața însămânțată cu porumb în așa fel încât porumbul să nu fie îngropat.
2. Ne vom îngriji ca toate uneltetele agricole pe care le avem să fie reparate încât să putem executa toate lucrările din această campanie în termenele fixate.
3. Să începem recoltarea și treerișul păioaselor în comun la aria stabilită.
4. Să începem secerișul îndată ce ianurile au dat în părgă și să fie terminat înainte de coacerea deplină a recoltei.
5. Să organizăm echipe de elevi și pionieri pentru strângerea spicelor încât niciun spic de grâu să nu rămână pe câmp.
6. Să terminăm campania de recoltare a grâului și treerișului cu 4 zile înainte de termen, încât treerișul să înceapă cel mai târziu cu 5 zile după începerea secerișului.
7. Să organizăm echipe de zi și noapte pentru securitatea ariei și a recoltei pe tot timpul campaniei de recoltare și treeriș.
8. Să facem desmiriștitul pe toate suprafețele ce au fost însămânțate cu păioase, conform agrominimului în termen de 3 zile dela seceriș.
9. Să predăm cotele de cereale către stat selecționate și de bună calitate, asigurând în acest scop transportul lor la baza de recepție în termen de 3 zile după treeriș.
10. Să selecționăm cantitatea de semințe de soi, necesară însămânțărilor din toamna anului 1953 și primăvara anului 1954, și să o păstrăm în cele mai bune condițiuni.
11. Să lucrăm cât mai bine după prescripțiile agrotehnice, suprafața însămânțată cu legume și zarzavaturi — făcând prașita ori de câte ori este nevoie.
12. Să începem recoltatul restului de culturi în stadiul de maturitate recomandat prin regulile agrotehnice.
13. Ne luăm deasemeni angajamentul să ducem munca de lămurire în rândul țărânimii sărace și mijloace pentru a spori până la 1 August numărul întovărășiților cu 10 membri.

Pentru îndeplinirea acestor angajamente vom desfășura sub îndrumarea organizației de partid o largă muncă de mobilizare a tuturor membrilor din întovărășirea noastră, pentru a lua parte activă la muncile din campania agricolă de vară și toamnă, în vederea cuceririi de noi succese pe calea construcției socialiste la sate.

Dorința noastră arzătoare este ca, angajamentele noastre să fie îmbrățișate cu căldură și să constituie un imbold în muncă pentru toți țărani muncitori din raionul nostru. Totodată noi chemăm la întrecere socialistă pe toți țărani întovărășiți și pe cei colectiviști în vederea îndeplinirii angajamentelor și buna desfășurare a muncii în această campanie, în așa fel ca raionul nostru să devină frunțaș.

Suntem pe deplin convingși că ecoul chemării noastre la întrecere, pentru a traduce în viață mărețele sarcini ce ne stau în față, va pătrunde și va mobiliza pe toți țărani muncitori din cele 13 întovărășiri din cuprinsul raionului nostru și din gospodăria agricolă colectivă din satul Sântandrei, dându-le imbold în muncă, ca alături de poporul muncitor să contribuim din plin la îndeplinirea planului cincinal în 4 ani.

Președintele întovărășirii agricole  
PETER IOAN

Din partea org. de bază P.M.R.  
SZENTEȘ ANA

## Aplica întocmai minimile agrotehnice la îngrijirea culturilor

Mobilizați de cuvântarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la Congresul frunțașilor din gospodăriile agricole colective și conștienți de faptul că aplicarea minimelor agrotehnice le va aduce roade bogale în acest an, țărani muncitori din întovărășirea agricolă „1 Mai” din satul Baliz execută în cele mai bune condițiuni lucrările de îngrijire a culturilor îndrumați în permanență de organizația de bază, întovărășiții au terminat de mullă plivitul păioaselor de toamnă și primăvară, iar până în prezent au terminat prima și a doua prașidi la carloși și steclă

furajeră, prășind în același timp peste 70 la sută din suprafața cu porumb. Frunțași în executarea acestor munci, au fost comuniștii Condrea Bauer președintele întovărășiților și Munleanu Traian, al căror exemplu a fost urmat și de țărani întovărășiți Petrescu Petru (Ciubăraru), Popa Maria, Predoni Petru (Busuioc) și alții. Întovărășiții din satul Baliz au și o grădină de legume și zarzavaturi irigață pe o suprafață de 5 hectare, unde deasemeni munca se desfășoară cu avânt.

# Din țara constructorilor comunismului

## Mecanizarea și automatizarea producției în U. R. S. S.

În Uniunea Sovietică, mecanizarea și automatizarea producției au atins un nivel nemaiîntâlnit. Directivele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. prevăd ca în cursul celui de al 5-lea cincinal să se înlăpătească mecanizarea proceselor de muncă grea și a celor ce necesită un volum mare de muncă în industrie și construcții.

Recent, ziarul „Pravda” a publicat o pagină specială consacrată problemei mecanizării și automatizării producției. Această pagină înlăpătează cu putere doosebită marile realizări ale industriei sovietice în domeniul mecanizării și automatizării.

Constructorii sovietici de mașini au creat și au trecut la fabricarea în serie — încă în cursul celui de al 4-lea cincinal — a peste 220 de noi tipuri de bază de mașini pentru mecanizarea muncilor grele și a celor care necesită un mare volum de muncă.

În anii celui de al 5-lea cincinal, crește și mai mult numărul mașinilor destinate mecanizării muncii. Numai în 1951 au fost fabricate de 5,8 ori mai multe camioane basculante, de 4,2 ori mai multe automacarale și cu 21% mai multe escavoale decât în cele trei cincinale dinaintea de război, înalte la un loc. În cursul anului 1952 au fost fabricate noi modele de serepere, buldozere și mașini pentru săpat pământ, precum și escavoale macarale pentru mecanizarea lucrărilor de pământ și a lucrărilor de încărcare și descărcare.

În transportul feroviar, volumul încărcării și descărcării mecanizate a crescut în comparație cu perioada dinaintea de război de 2,4 ori.

În industria ușoară au fost instalate în ultimul timp peste 170.000 de mașini-unele și mașini noi. La fabricile de țesături se face înlocuirea vechilor mașini, cu altele, automate. Acest lucru permite să se ridice productivitatea muncii în fabricile de țesături cu odată și jumătate — două ori.

În industria carboniferă, de pildă, unde acum câțiva ani predomina încă ciocanul pneumatic și haveza, acum sunt folosite puternice combine carbonifere, mașini pentru încălzirea stărilor, transportoare, locomotive electrice și numeroase alte mașini.

Mari realizări au fost obținute în direcția mecanizării complexe și a automatizării proceselor de producție în siderurgie.

La uzina din Celeabinsk, de exemplu, sunt aproape complet mecanizate și automatizate principalele procese ale producției furnalelor. Și mai înalt este gradul de mecanizare și automatizare a laminoarelor, unde toate operațiunile tehnologice sunt mecanizate.

„Mecanizarea complexă și automatizarea producției — scrie inginerul șef al uzinei metalurgice din Celeabinsk, D. Casenco — reprezintă una din verigile principale ale progresului tehnic. Metalurgii noștri lucrează acum cu deplin succes la realizarea unui tablou de comandă dela care să se execute conducerea tuturor proceselor la

cuploare și laminoare, așa cum se face la unele centrale hidroelectrice”.

Cel mai înalt nivel de mecanizare complexă a fost atins în construcția de mașini pe linii și în secții automate, în special în uzine complet automatizate. Aceasta a dus la o considerabilă reducere a cheltuielilor de muncă pe unitate de producție și la reducerea prețului de cost. Unele linii automate, care funcționează în industrie, au făcut ca productivitatea muncii să crească de peste 30 de ori.

Au fost create și funcționează în industrie 39 de linii automate de strunguri pentru fabricarea pieselor de automobile, tractoare, mașini agricole și alte piese.

În U.R.S.S. a căpătat o largă dezvoltare, producția industrială de materiale de construcție, de piese și ansamble. Acest lucru face ca nivelul de mecanizare pe șantierele de construcții să crească considerabil. Experiența marilor orașe ale Uniunii Sovietice. În frunte cu Moscova, arată că construirea clădirilor cu ajutorul prefabricatelor reduce volumul de muncă cu 30—40%, scurtează timpul de efectuare a lucrării, reduce prețul de cost al construcției, ridicând totodată calitatea ei.

În 1952 s'au construit la Moscova, cu ajutorul celor mai noi mijloace de mecanizare, 782.000 metri pătrați suprafață de locuit. În capitala U.R.S.S. se construiește acum 46 de întreprinderi care vor fabrica materiale și piese de construcție. Se termină construirea a două mari fabrici de ansamble de beton armat. Organizațiile de construcție din Moscova primesc mereu escavoale, buldozere, macarale și alte mașini care ușurează în mod simțitor efortul constructorilor.

Un viu exemplu al gradului înalt de mecanizare complexă a proceselor de muncă atins în U.R.S.S. îl constituie organizarea lucrărilor pe șantierele centralelor hidroelectrice, ca cea dela Cuibășev, Stalingrad și altele.

Perfecționarea tehnicii pentru marile șantiere ale Uniunii Sovietice se realizează în ritm rapid. În această privință este caracteristic următorul exemplu. Până nu demult, la construirea Canalului navigabil Volga-Don erau folosite drage refulante cu o productivitate maximă de 300 și 500 metri cubi de pământ pe oră și care transportau acest pământ la o distanță de 2—3 km. Acum, la construcția hidrocentralei dela Cuibășev lucrează o dragă refulantă care scoate 1.000 metri cubi de pământ pe oră și îl poate transporta la o distanță de 4 km.

Poporul sovietic, străns unit în jurul Partidului Comunist, în jurul Guvernului Sovietic, realizează cu succes sarcina trasată de cel de al XIX-lea Congres al partidului — aceea de a înlăpăti în industrie și construcții mecanizarea muncilor grele și a celor care necesită un mare volum de muncă. Realizând cu succes al 5-lea cincinal stalinist, poporul sovietic va face un nou și important pas înainte spre comunism.

### Construirea stației de metro „Pervomaisc”

În raionul Stalin, din Moscova, lângă parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin”, a început construirea marii stații de metro, „Pervomaisc”. Construirea acestei stații a fost încredințată colectivului de montaj și construcție al direcției Nr. 6 al Metrostroiului. Brigada tov. Mironov a scos primii metri cubi de pământ din groapa de fundație, unde se pune temelia stației.

### in Azerbaidjan a început campania de recoltare

Colhozurile din regiunile de stepă ale Azerbaidjanului au început recoltarea cerealelor. În raioanele Ali-Bairamlinse, Agdaș și Casum-Ismaillovse se efectuează cositul orzului. Pe câmpiile ardelurilor „Beria”, „Andreev” și „Chirov” din raionul Bardinse lucrează combinele.

Colhozurile fruntașe din republică au obținut anul acesta o recoltă îmbelșugată. În ardelul „Beria” din raionul Bardinse, s'a obținut în primele zile la treieratul orzului 28—30 chintale boabe la hectar.

## Prin orașele Uniunii Sovietice

### Sverdlovsc

În secția de construcții metalice a uzinei „Uralmașzavod” se desfășoară într'un ritm rapid asamblarea unui nou escavator pășilor. Peste 100 de lăcătuși montori și sudori electricieni lucrează la asamblarea acestei mașini unice. Noul escavator pășilor se doosebește în mod considerabil de cel de tip vechi. Capacitatea cupei nu va mai fi de 14 mc. ci de 20. Productivitatea mașinii

va fi cu aproape odată și jumătate mai mare decât cea a escavatoarelor produse până în prezent.

Colectivul va trebui să asambleze și să sudeze sule de tone de construcții metalice. Înălțimea cabinei noului escavator este egală aproximativ cu cea a unei case cu trei etaje, iar în cupa de 20 mc. încapă cu ușurință un autocamion de trei tone.

### Crasnodar

Colectivul S.M.T. din Britovsc, unul din S.M.T.-urile fruntașe din Cuban, a inițiat întrecerea socialistă pentru pregătirea și strângerea exemplară a recoltei în termen scurt și fără pierderi. Aci, toate combinele au fost reparate înainte de termen. Agregatele de recoltare sunt conduse de cadre calificate. Fiecare combiner a inspectat sec-

torul pe care urmează să-l lucreze pentru a-și înlocui itinerariul mașinilor. Cu ajutorul S.M.T.ului, în două colhozuri au fost pregătite opt arii mecanizate. Datorită folosirii mecanizării complexe, anul trecut aceste colhozuri au economisit aproximativ 18.000 zile muncă. Anul acesta ele intenționează să economisească 25.000 zile muncă.

### Succesele oțelurilor din Magnitca

De curând, la Magnitogorsk, oțelarii Bolotski a elaborat a 527-a șarjă în campania de lucru a cuplorului Martin. Ea a fost elaborată cu o oră mai devreme decât prevedea graficul. Cuplorul este în stare bună, deși funcționează, fără reparații la rece, de șapte luni. Folosind metode rapide, tov. Bolotski și tovarășii lui de schimb, Coșov și Sigbatullin, au elaborat în cursul acestei campanii până la 70 la sută din totalul șarjelor.

Această realizare deseamă a oțelurilor dela combinatul metalurgic din Magnitogorsk este rezultatul întrecerii dintre ei și

metalurgii din Cuzneț. Oțelarii din Ural și Siberia fac schimb de experiență, introduc tehnica înaintată, o tehnologie mai perfecționată. Urmând inițiativa celor din Cuzneț, metalurgii din Magnitogorsk au instalat jgheburii speciale de răcire cu apă, ceea ce a îmbunătățit turnarea fontei în cuploarele Martin. La o serie de agregate s'a schimbat construcția platformei cuplorului, s'a îmbunătățit alimentarea cu aer, în consecință, durata șarjei a crescut cu o oră jumătate — două ore.

Oțelarii din Magnitca au mărit producția de oțel în 24 ore cu 5 la sută față de anul trecut.

## 200 de studenți dintr'un singur sat

Satul Litvinscoe, care pe vremuri era unul din cele mai înșoapte din întreg Kazahstanul, a devenit de nerecunoscut în anii Puterii Sovietice.

Până la Marea Revoluției Socialiste din Octombrie, oamenii cu știință de care aveau cel mult două clase. Acum, numai în școala medie din Litvinscoe învață aproape 600 de copii. În sat a fost construită o școală cu 2 etaje, un club cu o capacitate de 300 locuri, un centru de radioficare.

Sule de locuitori ai satului au studii superioare și lucrează acum în diferitele ramuri ale economiei naționale. Valentin Lagutin e inginer, Alexandr Tatarnicov conduce una din principalele grupe de cercetări geologice din Kazahstan, Victor Mordvinov a terminat Academia Navală Militară din Leningrad.

Mulți copii ai colhoznicilor din artelul „Poruncile lui Ilici” se reintră în satul natal.

## Un nou succes al medicinei sovietice

MOSCOVA (Agerpres). — TASS

Oamenii de știință sovietici perfecționează sistematic metodele de electrocardiografie. În medicina sovietică sunt larg folosite aparatele moderne pentru înregistrarea activității electrice a inimii. Un nou aparat original care a fost denumit vector-electrocardioscop a fost construit recent de Ivan Aculinicev, medic într'un sanatoriu din Crimeea. Acest aparat permite să se observe direct la patul bolnavului activitatea electrică a inimii, a cărei imagine este proiectată pe un ecran special cu ajutorul unei raze electronice și se fixează simultan pe o peliculă. Încercarea aparatului în spitale a arătat că imaginile de pe ecran dau medicului o idee mai precisă și mai completă

asupra stării cordului decât electrocardiogramele obișnuite. Analizându-le, medicul este în măsură să stabilească caracterul modificărilor din mușchiul cardiac încă înainte de manifestarea simptomelor de îmbolnăvire, adică atunci când boala poate fi tratată ușor.

Vector-electrocardioscop al lui Aculinicev prezintă interes nu numai pentru medicii de spital ci și pentru medicii specializați în medicina sportivă. Institutul de cultură fizică și sport din Leningrad intenționează să utilizeze noul aparat pe stadionul institutului pentru controlul activității cardiace a sportivilor în timpul antrenamentului și al competițiilor.

### Scurte știri din Uniunea Sovietică

Orașul Comsomolc — pe Amur — crește și se amenajează necontenit. Anul acesta vor fi date în exploatare noi case de locuit cu o suprafață de peste 64.000 metri pătrați.

Orașul Caliningrad, care a avut mult de suferit în timpul războiului, este astăzi complet refăcut. Aci, au apărut noi străzi, s'au construit sute de case de locuit și școli. Anul acesta, în localitate va fi instalat un centru de televiziune. Industria orașului Calinin crește necontenit.

În Uniunea Sovietică există peste 1.000 case sanatoriale speciale pentru copii. În aceste case se odihnesc anual mii de copii sovietici.

★



Turnarea oțelului în secția cuploarelor Siemens-Martin a uzinelor metalurgice „Zaporozstal” din Zaporje.

## VIATA DE PARTID

## Toată atenția încheierii anului în învățământul de partid

Partidul nostru, care în întreaga sa activitate se călăuzește după bogata experiență a P.C.U.S., acordă o importanță deosebită educării politice și ideologice a oamenilor muncii, membrilor și nemembrilor de partid, încadrându-i în diferite coruri și cursuri ale învățământului de partid. Prin învățământul de partid membrii de partid și activul celor fără de partid, își însușesc în mod organizat și sistematic bogatul tezaur al științei marxist-leniniste, care-i ajută să cunoască mai bine politica partidului nostru și să fie luptători activi pentru traducerea în viață a Hotărârilor partidului și guvernului în opera de construire a socialismului în scumpa noastră patrie.

Pentru buna desfășurare a învățământului de partid, comitetul raional de partid a luat din timp măsuri menite să contribuie la pregătirea propagandiștilor, la însușirea cât mai temeinică a învățăturilor marxist-leninist-staliniste cât și pentru buna desfășurare a pregătirilor seminariilor și examenelor de sfârșit de an. Astfel au fost îndrumate și instruite comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază în vederea pregătirii pentru încheierea în bune condițiuni a anului de învățământ, reparalizând, pe bază de plan, pe cei mai buni activiști, salariați și voluntari, pentru a îndruma cercurile și cursurile de învățământ.

Acolo unde sarcinile și îndrumările comitetului raional de partid au fost privite cu mult spirit de răspundere, și rezultatele au fost dintre cele mai bune. Așa de pildă, comitetul de partid din Complexul C.F.R. Simeria care a privit cu toată seriozitatea problema învățământului de partid, a înlocuit din timp un plan în vederea bunei desfășurări a seminariilor de sfârșit de an, iar în urma desbaterii acestuia, în birourile organizațiilor de bază, s'a trecut la acțiuni practice. Astfel, au fost organizate consultații colective și individuale atât pentru cursanți cât și pentru propagandiști, în cadrul cărora s'au clarificat o seamă de probleme ideologice și politice importante, care nu erau încă pe deplin lămurite.

Este demn de remarcat felul în care propagandiștii, printre care și tovarășii Lucaci Ioan, Oarcea Nivac și alții, s'au pregătit în vederea seminariilor. Pătrunși fiind de importanța sarcinilor ce le-a fost încredințată de către partid, de a ajuta la asimilarea mărețelor idei ale marxism-leninismului, ei nu au preocupat niciun efort pentru îmbogățirea cunoștințelor lor, pe care apoi le-au împărtășit cu multă răbdare membrilor cercurilor și cursurilor pe care le conduc.

Felul cum propagandiștii dela Complexul C.F.R. Simeria s'au prezentat la presemnariile, răspunsurile pline de conținut, precum și nivelul în care se desfășoară seminariile în cadrul cercurilor și cursurilor, dovedesc că comitetul de partid a pus în centrul preocupărilor sale înarmarea cu știința marxist-leninistă a comunistilor și a celor fără de partid și că aici există o conducere vie și concretă a învățământului de partid.

În numeroase ședințe ale organizațiilor de bază U.T.M. tinerii din combinatul siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Hunedoara, au hotărât să confecționeze diferite obiecte care să fie trimise prin delegații permanente la cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

În acest scop, tinerii turnători cât și cei din secția mecanică, au confecționat 14 scrumiere pe care sunt turnate secțiile de bază ale combinatului, cât și 28 medaliaoane care reprezintă

O îmbunătățire simțitoare a învățământului de partid s'a observat și în cadrul combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” în urma măsurilor luate de către comitetul de partid în acest scop.

Pentru aceasta s'a efectuat un control asupra felului cum birourile organizațiilor de bază ajută și îndrumă cercurile și cursurile respective, iar pentru a întregi și clarifica anumite probleme, s'a inițiat ținerca de referate și conferințe cu teme: „I. V. Stalin despre materialismul dialectic și istoric”, „Principiile organizatorice ale partidului de tip nou”, „Despre caracterul obiectiv al legilor economice în socialism” și altele.

În propagarea ideilor marxism-leninismului și contribuție au adus propagandiștii Petrovici Eugen, Pătrău Petru, Igna Ioan și alții care atât în cadrul cercurilor pe care le conduc, cât și în cadrul presemnariilor au dat dovadă de un înalt simț de răspundere față de rolul ce-l au ca propagandiști.

Succesele obținute de către unele comitete de partid și organizații de bază sunt pe departe de a fi satisfăcătoare, ele fiind umbrite în mare parte de lipsurile grave ce mai rămân încă în cadrul altor comitete de partid în desfășurarea pregătirii încheierii anului de învățământ.

Comitetul de partid Ghelar de pildă, cu toate că a fost îndrumat de către comitetul raional de partid și ajutat în mai multe rânduri, a neglijat în mod grosolan problema învățământului de partid, lăsând-o să se desfășoare la voia întâmplării. Tovarășul Scorobebe Avram secretarul comitetului de partid nu a îndrumat și controlat felul cum propagandiștii frecventează seminariile permanente dela cabinetul de partid și cum aceștia predau lecțiile în coruri, din care cauză propagandistul Lupu Nicolae din luna Februarie nu s'a mai prezentat pentru a fi instruit la cabinetul de partid și nici nu s'a „obosit” să mai predea lecții în fața cursanților. Acest lucru a făcut ca din cei 11 cursanți cu care și-a început activitatea să rămână numai cu 4. La fel propagandistul Popa Ioan Precup, nu se preocupă de pregătirea sa și nici de predarea lecțiilor în fața cursanților.

Față de aceste lipsuri ce se manifestă în învățământul de partid, comitetul de partid din Ghelar nu a luat niciodată poziție hotărâtă împotriva acelor care le cauzează, fapt care a făcut ca nivelul învățământului de partid și pregătirile în vederea încheierii anului școlar de învățământ să se desfășoare la un nivel scăzut.

Lipsuri în conducerea învățământului de partid se manifestă și la uzina „Victoria” Calan, unde comitetul de partid a scăpat din mână această problemă lăsând-o să se desfășoare dela sine. Tovarășul Stănculea Ioan secretarul comitetului de partid, lăsându-se antrenat în alte munci nu a exercitat un control permanent asupra felului în care se pregătesc propagandiștii și nici asupra calității lecțiilor predate, ceace a făcut ca de multe ori atât predarea lecțiilor cât și seminariile să se desfășoare la un nivel necorespunzător.

## Daruri pentru Festival

un minier, jurnalist, oțelar, etc. La aceste obiecte depun mult suflet tinerii Feor Ladislav, Toma Gheorghe și alții. Deasemeni, tinerii din secția construcții metalice vor trimite Festivalului un vagonet de transport fontă lichidă în miniatură.

Minunate obiecte pregătesc și elevii centrului școlar siderurgic din localitate. Astfel, elevii anului I și II din clasa I-F printre care Păclisan Iacob și Schmidt Ludovic, au construit o mașină cu aburi sistem „LANG” în

și în cadrul combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” cu toate îmbunătățirile care s'au simțit în ultimul timp, mai există destule lipsuri în problema învățământului de partid, provocate de subaprecierea condamnabilă a acestei sarcini de către unii secretari ai organizațiilor de bază, ca Gostian Ioan, Furca Gheorghe, Mușca Balint și alții. Aceștia nu au îndrumat și ajutat îndeaproape cercurile și cursurile din cadrul organizațiilor respective, ba mai mult decât atât, unii din aceștia, fiind ei însăși cursanți, în loc să fie exemplu pentru ceilalți membrii ai cercului au fost codași, atât la însușirea materialului cât și în ce privește participarea cu regularitate la ședințele cercului. Așa de pildă, tovarășul Gostian Ioan secretarul organizației de bază dela secția laborator nu numai că nu a luptat pentru mobilizarea tovarășilor la cercuri și cursuri, dar chiar el nu a participat decât de 2 ori; odată la lecția de deschidere și la ultima lecție care s'a predat în cadrul cercului.

Mai sunt și unii propagandiști ca tovarășii: Manea Gheorghe, Pop Alexandru, Ursu Petru, Ciorogaru Nicolae și Oprea Nicolae, care sub pretextul că „sunt foarte ocupați” s'au prezentat în tot cursul anului doar de câteva ori pentru a fi instruiți, lucru care a dus ca cercurile să-și desfășoare activitatea în mod neregulat.

Lipsuri serioase se manifestă și în activitatea școlii serale de marxism-leninism, unde unii studenți ca Dragu Arthur, Szalosz Carol, Popa Avram, Gărcoveanu Florea, Covaci Putna și alții, lipsesc în mod sistematic dela lecții și seminarii cu toate că li s'a atras în mod serios atenția asupra acestor lipsuri.

Deasemeni, unii studenți privesc problema studierii și conspectării materialului cu superficialitate, crezând poate că unele cunoștințe prinse din „sbor” sunt suficiente pentru a trece cu succes examenele de sfârșit de an.

În scurta perioadă care a mai rămas până la încheierea anului de învățământ, comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază trebuie să pună un accent deosebit pe instruirea propagandiștilor în așa fel încât organizarea, conducerea și controlul seminariilor să fie asigurate în cele mai bune condițiuni.

Seminariile trebuie folosite ca o tribună pentru combaterea lipsei de exigență față de conținutul propagandei și față de abaterile dela linia marxist-leninistă. Deasemeni, acestea trebuie pregătite în așa fel încât pe lângă faptul că vor ajuta la clarificarea și însușirea temeinică a problemelor studiale de cursanți, să constituie totodată pentru organizațiile de partid un prilej de a cunoaște gradul de pregătire a fiecărui cursant și propagandist, iar experiența căpătată cu această ocazie să o folosească pentru organizarea temeinică a viitorului an școlar.

Însușindu-și cât mai mult din ideologia marxist-leninistă cursanții vor putea pune în practică cunoștințele acumulate și să muncească cu mai mult elan pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

LACATUȘ LIVIU

miniatură, cei din clasa II-M, II-T și II-D au executat sub îndrumarea maiștrilor Ceușan Ioan și Lăscău Gheorghe, un lăminor în miniatură, iar elevii clasei II-E au executat o locomobilă în miniatură. Tot elevii acestui centru, au mai executat un furnal în miniatură, un cubilou, o locomotivă, un tranvai și alte obiecte ce vor fi expuse la expozițiile organizate în cadrul Festivalului.

SAFTA NICOLAE  
corespondent voluntarFurnalul Nr. 1 —  
furnalul tineretului

Tinerii furnaliști ai combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Hunedoara au sărbătorit de curând un mare eveniment. În cinstea celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, comitetul de partid și direcțiunea combinatului, au predat tineretului, furnalul Nr. 1, recent reconstruit.

Au trecut doar câteva zile dela solemnitatea predării furnalului și tinerii, așa cum s'au angajat, luptă cu puteri sporite pentru a da patriei mai multă fontă.

Numai în ziua de 13 Iunie cele trei brigăzi care deservesc furnalul, au realizat o depășire a planului de 57,44 la sută, depășire care de mult timp, nu a mai fost realizată la acest furnal.

Totalizându-se realizările dela începutul lunii și până în ziua de 16 Iunie, în frunte se găsește brigada a 2-a condusă de primtopitorul furnalist Jeler Nicolae. Această brigadă a reușit să dea peste prevederile planului cu 55,16 la sută mai multă fontă. Succese frumoase au fost realizate și de brigăzile conduse de primtopitorii Cuda Avram și Căndea Iosif, care au smuls furnalului în medie cu 55,75 la sută mai multă fontă, realizându-se pe întreg furnalul în această perioadă o depășire de 53,63 la sută.

## SPORT

## Metalul Hunedoara —

Locomotiva Oradea  
0 — 0

Timpul mereu amenințător cu ploaie și terenul desfundat a făcut ca jocul divizionar B., între Metalul Hunedoara și Locomotiva Oradea să nu se bucure de o asistență numeroasă, justificat în parte, pentru că partida n'a corespuns așteptărilor.

Terenul inpracticabil și jocul slab prezentat de ambele echipe, corespunde rezultatului de egalitate cu care s'a terminat acest match, deși ca ocazii și persistență în joc, Metalul Hunedoara putea să termine această partidă ca învingător la două goaluri diferență.

Lipsa de precizie a înaintării locale, cât și lipsa de pătrundere și șot a atacului hunedorean, a făcut ca ocazii după ocazii să fie ratate. Este al 5-lea punct pierdut pe teren propriu și aceasta va compăni greu la sfârșitul campionatului, când lupta va fi dată nu numai pentru puncte dar și pentru goalaverajul general.

Duminică, echipa Metalul n'a avut un adversar periculos decât în măsura în care terenul denatura pasele și jocul.

Dealtfel, cele câteva ocazii de marcare avute de Locomotiva Oradea, au fost mai mult bălbăeli ale apărării noastre decât atacuri periculoase ale înaintării adversarului.

În schimb, Darie, de 3 ori, Huzum, Mediano și Salam, au avut ocazii clare de goal care nu trebuiau ratate.

Jocul n'a entuziasmat pe nimeni fiind de o factură slabă și constituit mai mult, o luptă al căror inițiatori au fost hunedoreni.

Este dealtfel singurul aspect pozitiv și meritul pe care îl are, în acest match pentru că a reușit să păstreze o cadență continuă în ciuda eforturilor ce trebuiau făcute.

Lipsa lui Torneansky din echipă a făcut ca atacul să piardă în agresivitate, lucru care a influențat în bună parte rezultatul, pentru că prezența lui Dumitru Nicolae în echipă n'a substituit jocul lui Torneansky, care dealtfel el a și fost înlocuit cu Raniță.

S'au remarcat Mediano, Rodeanu, Huzum, Salam și Mălăieșu dela Metalul și Palkos, Pădureanu, Villard și Căndrea II, dela aspeți.

L. DINCOLESCU



## In legătură cu rezultatul alegerilor din Italia

MOSCOVA (Agerpres) — Ziarul „Pravda” publică sub semnătura lui D. Sevliaghin următorul articol intitulat „In legătură cu rezultatele alegerilor din Italia”.

În Italia a luat sfârșit campania electorală. Au fost date publicității rezultatele alegerilor la care au participat peste 28 de milioane de oameni. La aceste alegeri poporul italian trebuia să se pronunțe asupra politicii duse de blocul partidelor guvernamentale în frunte cu democrații creștini. Recurgând la o lege electorală antidemocratică, aceste partide căutau să recapteze din nou monopolul puterii în țară. Pentru aceasta trebuia ca democrat-creștinii să înfrunescă în alegeri fie chiar și un singur vot pește 50% pentru a obține o „primă majoritară”, a dispune de 65% din totalul mandatelor de deputați și a-și asigura dominația în parlament.

În fond alegerile din 7-8 Iunie au fost o continuare a luptei politice care a început încă în Octombrie 1952 când guvernul a propus parlamentului să adopte proiectul unei noi legi electorale.

Pe măsură ce se sesiza semnificația reformei electorale, propusă de partidul guvernamental, în țară creștea nemulțumirea maselor. Marile manifestații și greve de protest care au avut loc în luna Martie n-au avut darul să-i facă pe democrat-creștinii să revină asupra hotărârii lor de a impune țării cu orice preț o lege electorală antidemocratică.

Într-un interviu acordat unui ziarist american, De Gasperi descrie astfel ultima etapă a acestei lupte: „Noi am silit senatul să țină ședințe zi și noapte. Ultima noapte am dormit în sala de ședințe... A doua zi am elaborat planul, iar peste câteva ore am silit senatul să procedeze la vot...”

Strecurând prin parlament noua lege electorală, democrat-creștinii nu considerat că victoria în alegeri le este asigurată. Pentru mai mare siguranță ei au încheiat un bloc electoral cu partidele liberal, social-democrat și republican. Presa reacționară ută din Italia cât și cea de peste hotare era convinsă că blocul democrat-creștin va învinge.

Rezultatele alegerilor au arătat însă că legea electorală antidemocratică nu a îndreptățit speranțele reacțiunii italiene. Milioanele de alegători italieni, care și-au dat voturile partidelor care au luptat împotriva blocului clericalilor și a aliaților acestora, au dejucat planurile acestui bloc. Miliardele de lire cheltuite de Confederația industrișilor și latifundiarilor pentru a asigura victoria blocului clerical au fost fără folos așa cum fără folos au fost indemnurile episcopilor adresate credincioșilor de a vota numai pentru partidul democrat-creștin. În cursul alegerilor reacțiunea nu s-a dat înlă-

turi dela niciun fel de mijloace mergând până la săvârșirea de fraude cu buletinele de vot pentru a-și asigura majoritatea de voturi.

Rezultatele alegerilor arată că forțele democratice ale Italiei au obținut noi succese importante în lupta pentru pace și independența națională a patriei lor. Comuniștii și socialiștii au toate motivele să afirme că tocmai ei au fost principalii organizatori și inspiratori ai acestei victorii. Ei au știut să explice masele populare sensul și importanța luptei politice dusă împotriva blocului reacționar, să facă masele de milioane de oameni ai muncii să sesizeze consecințele periculoase pe care le implică aplicarea planurilor acestui bloc.

Volând împotriva blocului partidelor guvernamentale mai mult de jumătate din alegătorii italieni au repudiat implicit legea electorală reacționară. Întrucât niciun partid sau bloc de partide nu a obținut majoritate de voturi, repartizarea mandatorilor în Camera deputaților s-a efectuat pe baza reprezentării proporționale, adică potrivit vechii legi electorale. Prin votul lor, alegătorii italieni au condamnat totodată și politica dusă de cercurile guvernamentale. Masele populare sunt pentru o politică externă de pace, ele iau atitudine împotriva obligațiilor impuse țării, în virtutea unor blocuri agresive, ele iau atitudine împotriva faimosului tratat cu privire la „comunitatea defensivă europeană”, a cărui ratificare partidul dela putere promisese să o obțină în noul parlament.

Majoritatea alegătorilor au condamnat politica economică dusă de cercurile guvernante din țară. Chiar și unele ziare reacționare americane au calificat această politică în felul următor: „Impozite și prețuri ridicale, salarii scăzute și corupția în floare...”

Alegerile au prilejuit o nouă mare victorie partidului comunist. Pentru candidații lui au votat 6.100.000 de alegători. Rezultatele alegerilor au spulberat lamentabilele născociri ale reacțiunii asupra prelinsei scaderi a influenței partidului comunist în țară.

Este extrem de semnificativ faptul că încă niciodată în perioada postbelică partidul comunist n'a întrunit un număr atât de mare de voturi ca în prezent.

Un mare succes în alegeri l-a obținut partidul socialist. Obținând aproape 3.500.000 de voturi, socialiștii italieni au dovedit în mod convingător tuturor dușmanilor unității clasei muncitoare că secretul succesului constă nu într-o activitate scizionistă și anticomunistă, ci în colaborarea strânsă a partidelor muncitorești, în unirea eforturilor lor în vederea luptei pentru interesele vi-

tale ale oamenilor muncii. „Progresul obținut concomitent de partidele socialist și comunist — scrie ziarul „Avanti” — organul socialiștilor — dovedește că cele două partide ale clasei muncitoare dispun de uriașe posibilități de a-și înlări și mai mult influența fără a-și aduce reciproc prejudicii”.

În lumina succesele obținute de partidul socialist al lui Nenni apare deosebit de jalnică soarta a partidului social-democrat al lui Saragat. Acest grup scizionist a suferit cea mai mare înfrângere dela înființarea sa: în comparație cu alegerile din 1948 el a pierdut peste 600.000 de voturi și 14 mandate.

Prezintă deasemenea interes soarta celui de al doilea aliat al democrat-creștinilor — partidul republican — al cărui leader — Pacciardi — este de câțiva ani ministru de război. În persoana sa democrat-creștinii au avut pe cel mai elocvent avocat al politicii cursei înarmărilor. Alegătorii au prețuit cum se cuvine pe Pacciardi și partidul său. Partidul republican a obținut numai cinci mandate în Camera deputaților și niciun mandat în senat. Acest lucru înseamnă de fapt dispariția de pe arena politică a unui vechi partid, renumit odinioară prin tradițiile sale republicane.

Presă italiană relatează că succesele forțelor democratice în alegeri au fost primite cu entuziasm de masele populare. Populația entuziasmată a umplut străzile; la geamuri și pe balcoane au fost arborate steagurile naționale. Milioanele de italieni cu vederi democratice sârbătoresc marea lor victorie asupra forțelor reacțiunii.

Blocul guvernamental nu a obținut nici măcar majoritatea pe care democrații creștini o aveau în vechiul parlament. În trecut, partidul democrat-creștin dispunea de majoritate în Camera deputaților ceea ce îi permitea să nu țină seama nu numai de deputații din opoziție, dar nici de aliații săi. Astăzi el va avea în Camera deputaților o majoritate neînsemnată — opt mandate — și acestea numai împreună cu partidele din blocul său. Acest lucru înseamnă că partidul democrat-creștin nu va putea impune atât de ușor parlamentului proiectele de lege antidemocratice împotriva grevelor, a libertății presei pe care le ține pregătite de multă vreme. Și mai puține sunt astăzi posibilitățile de care dispune reacțiunea pentru a revizui constituția, pentru a obține abrogarea unei serii de articole care prevăd înlăptuirea unor reforme democratice.

Rezultatele luptei electorale care s-au încheiat dovedesc creșterea continuă a conștiinței și a activității politice a maselor populare din Italia, care își intensifică lupta pentru independența națională, libertăți democratice, pace și progres social.

## ȘTIRI EXTERNE

### Succesul expoziției „Republica Populară Română pe calea construirii socialismului” deschisă la Tbilisi

TBILISI (Agerpres). — TASS transmite: Expoziția „Republica Populară Română pe calea construirii socialismului”, care a fost deschisă în orașul Tbilisi, atrage zilnic un mare număr de vizitatori. În decurs de zece zile expoziția a fost vizitată de peste 30.000 de persoane.

La 15 Iunie, în localul expoziției a avut loc o reuniune consacrată artei Republicii Populare Române. La reuniune au participat oameni de știință, artiști și stalinoviști ai întreprinderilor din Tbilisi. Asistența a ascultat cu mult interes conferința lui Dodo Antadze, artist al poporului, despre arta teatrală a Republicii Populare Române. Regisorul cinematografic Nicolai Sanișvili a vorbit despre dezvoltarea artei cinematografice în România. În încheierea reuniunii au fost prezentate filme românești.

### Convenție în legătură cu schimbul de mărfuri între R. P. Ungară și Franța

BUDAPESTA (Agerpres). — M.T.I. transmite:

La Budapesta au avut loc tratative comerciale și financiare între Ungaria și Franța. La 10 Iunie a fost semnată o convenție comercială și financiară în legătură cu schimbul de mărfuri între cele două țări în perioada 1 Iunie 1953 — 1 Iunie 1954.

Potrivit prevederilor convenției, Franța va livra Ungariei produse ale industriei grele și industriale ușoare, etc. La rândul său, Ungaria va furniza Franței diferite produse agricole și industriale.

### Criza de guvern din Franța

PARIS (Agerpres). — După cum anunță agenția France Press, radical-socialist Andre Marie a acceptat în cea de a 27-a zi a crizei de guvern însărcinarea dată de președintele republicii Vincent Auriol, de a forma noul guvern francez.

Postul de radio Ce Sotr en France anunță că el se va prezenta Joi în fața Adunării Naționale pentru a cere investitura cu un program asemănător celui prezentat de Bidault, care, după cum se știe, nu a reușit săplămâna trecută să înfrunescă majoritatea.

Andre Marie a mai fost președinte al Consiliului de miniștri. Deasemenea, el a fost de patru ori ministru de justiție, iar în ultimul guvern al lui Rene Mayer a ocupat postul de ministru al educației naționale. În 1947, când Andre Marie a condus Ministerul Justiției, epurarea vieții publice franceze de colaboraționiști și trădătorii care au ajutat pe ocupanții hitleriști, s'a transformat într-o farsă, care a provocat cea mai vie nemulțumire a opiniei publice franceze. Numeroși trădători condamnați la închisoare pe termen lung, precum și un număr de hitleriști, au fost supuși unui regim de favoare, care le-a permis în cele din urmă să evadeze în Spania franchistă.

### După lovitură de stat din Columbia

BOGOTA (Agerpres). — Corespondentul agenției United Press relatează că s'a anunțat în mod oficial că generalul locotenent Rojas Pinilla, care a dat lovitură de stat în Columbia, „a preluat funcțiile de președinte al republicii”.

### În Congresul S. U. A.

NEW YORK (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Washington al agenției United Press, „guvernul a obținut aprobarea Congresului pentru fondurile destinate finanțării activității ilegale anticomuniste” în Asia. Comisiile Senatului și Camerei reprezentanților care examinează proiectul de lege cu privire la „ajutorarea statelor străine” au aprobat pentru activitatea mai sus menționată 95.700.000 de dolari ce urmează să fie cheltuiți în Asia sau Europa.

## Repatrierea prizonierilor din Coreea



În clișeu din stânga: Un grup de prizonieri coreeni bolnavi și răniți repatriați. În clișeu din dreapta: Reginald F. Roberts, prizonier britanic, care urmează a fi repatriat, își ia rămas bun dela Ronald A. Cocks, care va mai sta în lagăr până la încheierea definitivă a armistițiului.

